

## O nouă stradă Cânepii, la Avrig

Aproape un an și jumătate a avut nevoie constructorul să transforme strada Cânepii din Avrig, una dintre cele mai importante ale orașului, dintr-o structură de pământ, parțial pietruită și "dotată" cu rețea de canalizare a apelor uzate (menajere), cu rețea de alimentare cu apă potabilă veche, într-una complet modernizată, cu rețele noi de apă potabilă, canalizare și canalizare pluvială, drum asfaltat, indicatoare rutiere și trotuare cu pavele. De asemenea, pe "noua" stradă Cânepii a fost aplicat marcaj rutier și au fost montate plăcuțe de identificare.

De asemenea, pe stradă au fost montați mai mulți hidranți stradali, ce vor putea fi folosiți în cazul apariției vreunei situații de urgență (incendii).

La începutul lunii noiembrie, noua stradă Cânepii din Avrig a fost redată circulației auto și pietonale pe întreg tronsonul (aproximativ un kilometru), astfel că acum accesul, în și dinspre zona respectivă, este posibil în condiții



mult îmbunătățite. Strada Cânepii face legătura între Cimitirul orașului Avrig și cartierul Sticla.

Contractul de execuție lucrări a obiec-

tivului de investiții "Modernizare străzi și reabilitare rețele hidroedilitare în orașul Avrig, strada Cânepii" a fost semnat în data de 17 decembrie 2012,



executant fiind asocierea de firme SC Geiger Transilvania SRL și SC Constructii SA. Valoarea totală a lucrărilor executate a fost de 3.266.750,00 lei, fără

TVA. Data începerii lucrărilor a fost 8 mai 2013 iar termenul de finalizare a fost 18 noiembrie 2014. Investiția a fost finanțată din bugetul local al orașului.

## În așteptarea Crăciunului omul se face "loc" al Cuvântului

Suntem și ne simțim câteodată străini într-o mare de "probleme" care configurează lumea în care trăim. Îi vedem pe unii dintre ceilalți oameni stăpânind părți întregi din aceste "probleme", prin trupul lor care este parte din această lume haotică și ostilă. Și, din păcate, stăpânind lumea prin trup, oamenii ajung ei sub stăpânirea lumii.

Însă, oamenii, deși par să fie doar niște agregate organice funcționale în cadrele lumii, nu sunt doar trup, ci și suflet. Ce-i drept, sufletul, străin în lumea aceasta, exilat printre nevoi ce nu sunt ale lui, pășește sfios să nu tulbure dezordinea atotputernică a instinctualelor porniri (in)umane spre mai multă stăpânire, însă nu de sine. Pe sine, oamenii se pare că nu se mai pot stăpâni. De ce? Pentru că uită de suflet. Din acest motiv aleg oamenii să stăpânească lumea. De aici rezultă tot mai numeroasele răfurniri spasmodice ale lumii, împotriva sufletului ce abia mai pălpăie. Dar, din reacțiile extreme și supradimensionate ne putem da seama de altceva și anume, cât de mult se teme lumea de suflet.

Lupta, firește, pare sortită să fie, de fiecare dată, inegală. Însă, pierderile se contabilizează doar de o singură parte. A lumii. Sufletul nu pierde niciodată. Chiar și atunci când pare să biruie lumea, de fapt, ea nu biruie sufletul, ci se învinge pe sine însăși. Deoarece, luptând împotriva sufletului, lumea nu face altceva decât să recunoască sufletul ca adversar. Iar el, sufletul, prin aceasta biruie lumea, deoa-

rece nici nu are nevoie de o altă biruință în fața lumii decât să fie recunoscut.

Însă, dincolo de această biruință a sufletului asupra lumii, înstrăinarea mai are un efect benefic. Ea generează în suflet un sentiment al singurătății care mocnește sau răbufnește câteodată în planul conștiinței. Foarte posibil, acest sentiment al singurătății – într-o lume care nu este niciodată singură pentru că de fiecare dată se are pe sine însăși și se mulțumește cu sine însăși și își este autosuficientă sie însăși – nu produce durere, ci, dimpotrivă, produce o liniște deosebită.

Să ne amintim că Mântuitorul Iisus Hristos agreea momentele de singurătate și, am putea spune că, le căuta adeseori. Rugăciunea în singurătate era frecventă cu precădere de Iisus. Și, de fiecare dată, Domnul Iisus Hristos alegea singurătatea ca modalitate de întâlnire cu Dumnezeu. Alegând singurătatea, putem spune că îl alegea, de fapt, pe Dumnezeu. Din acest motiv, singurătatea pe care o simțim în lume este una care trebuie gestionată cu rugăciune și cu deschiderea spre Dumnezeu. Lumea se are pe sine, iar cel singur în lume nu mai are nimic, nu se mai are nici măcar pe sine, însă îl are pe Dumnezeu.

Astfel, singurătatea devine o opțiune pentru toți cei care se dedică într-un mod plener și responsabil lui Dumnezeu. Pustia este una dintre caracteristicile singurătății. Poporul lui Israel a experimentat patruzeci de ani pustiu, cu tot ce implică el, cu oscilațiile și deviațiile pe care le implică.

Evreii au experimentat în pustiu purtarea de grijă a lui Dumnezeu, manifestată prin hrana primită din belșug, prin izbăvirea de secetă, de șerpini veninoși, prin poruncile scrise pe tablele de piatră. Au experimentat și îndepărtarea de Dumnezeu și și-au făcut chip cioplit, însă, una dintre experiențele fundamentale pe care le-au avut în pustiu, în singurătate, departe de lume, a fost aceea a construirii și consacării unui "loc" lui Dumnezeu, Care venea și poposea în Cortul Sfânt, "locul" lui Dumnezeu în mijlocul poporului.

Omul, află într-un moment al vieții sale (ca și poporul lui Israel, după o călătorie de mulți ani prin pustia lumii) că neavând un loc al său în această lume - după cuvintele inspirate, care spun: "străin sunt eu la Tine și străin ca toți părinții mei" (Ps. 38,17) - singura lui soluție este să-i gătească un "loc" lui Dumnezeu, să pregătească un "loc" al prezenței lui Dumnezeu în lume.

Astfel, omul conștientizează că, de fapt, în această lume singura alegere posibilă pentru el este Dumnezeu. De ce? Pentru că numai Dumnezeu, odată ales, îl alege pe cel care L-a ales, fapt care nu se întâmplă în cazul oamenilor. Iar alegerea lui Dumnezeu se face într-o iubire. De aceea, "noi îl iubim pentru că El ne-a iubit întâi" (1In. 4,19).

În cazul în care omul nu îl alege pe Dumnezeu, trebuie să știe că suma tuturor alegerilor pe care le facem noi, oamenii, în această viață este moartea. Însă, prin Hristos-Domnul, Dătătorul de viață, suma

tuturor alegerilor noastre poate să fie Viața. Așa încât, alegerea lui Dumnezeu devine modalitatea în care noi putem și trebuie să depășim lumea aceasta, condiționările lumii acesteia.

Condiționările la care ne supune sau pe care ni le impune lumea creează starea noastră interioară, contribuind la înstăpânirea și permanentizarea asupra noastră a sentimentului de singurătate și înstrăinare despre care vorbeam ceva mai devreme. Din acest motiv, am putea spune că în perioada de timp petrecută de Adam în Rai, înainte de căderea lui în păcat, "locul" era cel care determina starea omului, pe când, după căderea în păcat starea este cea care determină "locul" omului, conform zicerii: "unde-i bine, acolo este Patria!" sau locul unde se poate trăi, am spune noi. De altfel, și exprimarea curentă folosește pentru absența, pentru lipsa unui loc și pentru agitația pe care o provoacă lipsa unui "loc" cuvintele: "n-am stare!".

Lipsa sau pierderea "locului" atrage după sine pierderea autorității omului. Față de cine? Față de sine însuși. Față de păcatul din sine însuși. În momentul în care Dumnezeu i-a dat omului autoritate peste toate viețuitoarele pământului, i-a dat această autoritate în legătură cu "locul" pe care îl ocupa în planul creației ca imagine/chip al lui Dumnezeu (Fac. 1,27). Dar, autoritatea a fost pierdută de om prin păcat, așa cum am mai amintit, odată cu autoritatea omul pierzându-și și "locul" în care l-a așezat Dumnezeu. Este cât se poate de vizibilă diferența dintre autoritatea

paradisiacă și cea postparadisiacă a omului în amintirea sau nostalgia pe care omul o nutrește de-a lungul epocilor istorice pe care le-a traversat umanitatea.

Însă, odată cu perioada Noului Testament, omul, rămas fără "loc" și fără autoritate în fața păcatului, primește de la Dumnezeu Duhul Sfânt, Care "sufală unde vrea" (In. 3,8). Faptul că "sufală unde vrea" înseamnă, așa cum spune Iisus, că nu știm de unde este, dar și că este peste tot. Deci, Duhul nu depinde de un "loc" anume însă va avea menirea sau rolul de a reaseza omul în fața lui Dumnezeu, într-un adevăr, în Biserică, deoarece Duhul va vesti omului "tot adevărul" (In. 16,13).

Recuperând adevărul omul se poate re poziționa în permanență, își poate configura sau reconfigura opțiunile, alegerile, având, de fiecare dată ca reper pe Dumnezeu. Atunci, rezultatul tuturor alegerilor lui nu va mai fi moartea, ci, Viața, Hristos, Dumnezeu. Cu alte cuvinte, omul înțelege într-un sfârșit că nu mai are nevoie de un "loc" în lume, că poate renunța definitiv la a avea un "loc", însă, lucrul de care are cu adevărat nevoie este acela de deveni el însuși "loc" al lui Dumnezeu și "locul", prin excelență, în care Dumnezeu acționează.

La Prăznicul Întrupării Lui Hristos, Fiul lui Dumnezeu, omul n-a avut să-i ofere un loc în casa sa, dar el, omul, este cel care are menirea să devină "loc" de găzduire, loc de sălășluire al Vieții care se coboară în lume să schimbe din temelii alegerile pe care omul le face. De Crăciun, omul nu mai trebuie să aleagă, ci așteaptă să fie ales... de Dumnezeu.

Pr. Vasile GAFTON,  
Protopop de Avrig

### Stimați avrigeni,

Istoria noastră națională a fost încărcată de evenimente importante, evenimente asupra cărora și-au pus amprenta oameni de o valoare deosebită, care au rămas în memoria colectivă a neamului nostru. Unul dintre aceste momente decisive pentru poporul românesc a fost Marea Unire de la 1918. De 96 de ani, la 1 decembrie cinstim cea mai mare izbândă politică a românilor: făurirea statului național. De Ziua Națională, trăim cu toții momente de mare încărcătură emoțională și patriotică. Părinții fondatori ai României Mari ne-au lăsat un testament de-o valoare excepțională, pe care avem datoria morală de a-l respecta, în ciuda tuturor vicisitudinilor.

Tocmai de aceea, a venit momentul să nu ne mai gândim doar la ce trebuie să ne ofere această țară, ci și la ce putem face fiecare dintre noi pentru o Românie mai bună. În contextul politic actual, trebuie să înțelegem faptul că noi, românii, toți cetățenii acestei

țări, indiferent de culoare politică, etnie, naționalitate sau religie, avem puterea de a schimba în bine România.

De Ziua Națională a României, să ne gândim cu luare aminte la marile idei care au făcut posibilă, în anul de grație 1918, Marea Unire. După aproape un secol, acele idei nu și-au pierdut semnificațiile culturale și etice proprii civilizației europene. Rămâne să dovedim că, prin eforturi personale, solidaritate civică și responsabilitate patriotică, vom fi capabili să transmitem generațiilor viitoare noi mesaje, în spiritualul celor care au animat generația Marii Uniri.

Așadar, cu ocazia împlinirii a 96 de ani de la săvârșirea Marii Uniri, vă doresc tuturor avrigenilor înțelepciunea de a rămâne uniți și solidari, forța de a face alegerile corecte și altruismul de a sprijini comunitatea în care trăim cu toții.

La Mulți Ani!

Arnold Gunter Klingeiss, primarul orașului Avrig

### Urare de Ziua Națională

Ziua Națională a României este prilej de mare bucurie pentru toți românii, indiferent de locul unde trăiesc pentru moment. În numele Consiliului Local al orașului Avrig,

vă dorim ca ziua de 1 Decembrie să vă aducă realizări de excepție, liniște, pace și înțelegere și să fiți mândri că sunteți români.

La mulți ani, România! La mulți ani, tuturor românilor!

Consilierii locali ai orașului Avrig



# Dezbateri despre managementul energetic cu parteneri din Tulln (Austria), la Avrig

În zilele de 13 și 14 noiembrie, orașul Avrig a fost gazda unei delegații oficiale a orașului austriac Tulln. Vizita austrieilor pe meleaguri sibiene a fost cuprinsă în cadrul activităților derulate prin Proiectul European RENERGY, în care cele două orașe sunt parteneri. Delegația din Austria a fost condusă de administratorul orașului Tulln, Franz Lasser, responsabil pentru energie regenerabilă și managementul energiei al municipalității orașului austriac, Iohannes Sanda și Siegfried Schönbauer, manager de proiect. Cu acest prilej, oaspeții austrieci, alături de responsabilii români în cadrul proiectului și diverși colaboratori ai Primăriei Avrig, au luat parte la câteva ateliere de lucru, discuții și au efectuat vizite la diferite obiective din cadrul proiectului.

Astfel, miercuri, echipa RENERGY Avrig împreună cu reprezentanții ai Asociației Generale a Inginerilor din România (AGIR) – experții tehnici care vor realiza activitățile pentru implementarea componentei CP4 RENERGY, s-au întâlnit la sediul filialei AGIR din Mîrșa cu partenerii din Tulln, reprezentanții ai distribuitorului regional de energie electrică (Electrica Distribuție Transilvania Sud S.A.) și reprezentanții ai Institutului Național de Cercetare Dezvoltare pentru Inginerie Electrică ICPE-CA București. Scopul întâlnirii de la Mîrșa a fost de a asigura cadrul unei îmbunătățiri reciproce a

cunoștințelor tehnice în domeniu.

În deschidere, primarul avrigean, Arnold Gunter Klingeis, a adresat un cuvânt de bun venit din partea orașului și a făcut o scurtă descriere a proiectului RENERGY, menționând instrumentele dezvoltate de către orașul Avrig pentru atingerea independenței energetice.

În contextul managementului energiei, Siegfried Schönbauer – managerul austriac al proiectului, a vorbit despre eficientizarea energetică a clădirilor și folosirea cât mai multă a energiei verzi, contribuind astfel la reducerea consumurilor de apă, gaz și energie electrică, ceea ce duce, implicit, la costuri mai mici ale facturilor. De asemenea, austriacul a prezentat sistemul de monitorizare a clădirilor publice din Tulln, un sistem integrat în sistemul național de monitorizare energetică. (Fiecare clădire monitorizată are o fișă tehnică, care cuprinde parametri și informații legate de consumuri. Se monitorizează consumul de gaz, apă, energie electrică, precum și producerea de energie, acolo unde este cazul.)

Joi, la Primăria Avrig s-a desfășurat un alt seminar tehnic din cadrul programului acestei vizite. Cu acest prilej, reprezentanții orașului sibiian au prezentat Planul de Energie de Dezvoltare Durabilă a orașului, care reprezintă documentul energetic solicitat de către Convenția

Primarilor. Prin acest document a fost elaborată viziunea strategică pe termen lung ce vizează sustenabilitatea energetică a orașului.

În continuare, primarul Arnold Gunter Klingeis a vorbit despre programul energetic și proiectele viitoare ale Avrigului.

Evenimentul de la Avrig s-a încheiat cu o prezentare a concluziilor celor 2 zile.

Oaspeții austrieci s-au arătat încântați de ospitalitatea și programul bogat pregătit de echipa RENERGY Avrig, elemente ce le-au permis să își creeze o impresie asupra diferitelor inițiativă și proiecte pe care le gazdele le derulează în cadrul acestui program. De asemenea, austrieicii au constatat cu plăcută surpriză că la Avrig există un trend care le amintește de situația existentă la ei în Tulln, în urmă cu 30 de ani. Oaspeții au atras atenția asupra faptului că, în acest domeniu nu există doar o competiție economică între diferiți "actori", ci și o competiție a locațiilor unde o investiție să aibă loc și unde poate fi atras un investitor. "Această competiție există și comunitățile trebuie să se pregătească, într-un fel sau altul, să devină mai atractivă și mai competitive. Am constatat că Avrigul este în umbra unui oraș mare și puternic precum Sibiu, care cu siguranță este și un competitor puternic. Avrigul trebuie să găsească o direcție, o nișă, prin care



să devină atractiv. Cred că ideea dumneavoastră de a aborda acest program într-un context mai regional, este o șansă și vă felicităm pentru această abordare. Vreau să vă asigur că, în viitor, dorim să fim aproape de Avrig, de echipa de implementare, să vă urmărim cu succes în ceea ce faceți în implementarea acestui proiect, și ne dorim să ne întâlnim și să colaborăm și în multe alte proiecte.", a menționat Franz Lasser.

La rândul său, primarul Avrigului a menționat: "Avem deja o serie de

proiecte implementate, programe la care participăm, prin care am învățat foarte multe. Un bun exemplu este cooperarea și colaborarea cu orașul Tulln, unde aceste investiții nu se află doar într-o fază demonstrativă. Ele sunt prezente în tot orașul și într-adevăr, asigură deja o anumită independență energetică a orașului. Multe investiții au fost realizate și randamentul în alimentarea orașului cu resurse regenerabile este diversificat și eficient. Cred că avem încă multe de făcut, de realizat, dar experiența din Tulln ne arată că se

poate și că are un sens să te dezvolți în această direcție și în același timp, se creează avantaje pentru comunitatea locală, dar și pentru mediul în care trăim cu toții. Mă bucur mult că am avut ocazia să desfășurăm împreună aceste întâlniri, aceste ateliere de lucru din care s-a cristalizat o nouă intenție de colaborare. Împreună vrem să pregătim o aplicație pentru Programul Horizon 2020, din acea finanțare să realizăm noi proiecte, care, la rândul lor, să fie integrate în masterplanul energetic al orașului".

## AJUTOARE PENTRU ÎNCĂLZIREA LOCUINȚEI ÎN SEZONUL RECE 2014-2015

Începând cu data de 15 octombrie, cetățenii orașului Avrig își pot depune cererile pentru acordarea ajutorului de încălzire pentru sezonul rece 2014-2015.

Ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu energie termică, gaze naturale, energie electrică, lemne, cărbuni și combustibili petrolieri se acordă pe bază de cerere însoțită de actele doveditoare privind componența familiei și veniturile acesteia. La completarea cererii, titularul are obligația de a menționa corect componența familiei, veniturile membrilor acesteia, precum și bunurile mobile și imobile deținute.

Pentru acordarea ajutorului cu energie termică, limita venitului mediu net lunar pe membru de familie este de 786 lei în cazul familiilor și 1.082 lei în cazul persoanei singure.

În cazul în care locuința este încălzită cu gaze naturale, energie electrică, precum și cu lemne, cărbuni și combustibili petrolieri, limita venitului net pe membru de familie este de 615 lei atât în cazul familiilor cât și în cazul persoanei singure.

Ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu energie electrică se acordă doar în situația în care acesta este principalul sistem de încălzire utilizat.

Ajutoarele de încălzire nu se acordă persoanelor/familiiilor care dețin cel puțin unul dintre bunurile prevăzute în Anexa nr. 4 la normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare și în cererea pentru acordarea ajutorului, respectiv: clădiri sau alte spații locative în afara locuinței de domiciliu și a anexelor gospodărești sau alte imobile aflate în proprietate; mijloace de transport (autoturism/autoturisme și/sau motocicletă/motociclete cu o vechime mai mică de 10 ani cu excepția celor adaptate pentru persoanele cu handicap ori destinate transportului acestora sau persoanelor dependente precum și pentru uzul persoanelor aflate în zone greu accesibile, mai mult de un autoturism/motocicletă cu o vechime mai mare de 10 ani); terenuri de împrejmuire a locuinței și curtea aferentă și alte terenuri intravilane care depășesc 1000 m<sup>2</sup> în zona urbană și 2000m<sup>2</sup> în zona rurală; depozite bancare de peste 3.000 lei etc.

Pentru ajutoarele de încălzire cu gaze, energie electrică și pentru ajutoarele de încălzire cu lemne, cărbuni și combustibili petrolieri, formularele pot fi ridicate de la sediul Primăriei orașului Avrig, Serviciul Public de Asistență Socială.

La stabilirea venitului net lunar al familiei sau, după caz, al persoanei singure se iau în considerare toate veniturile pe care membrii acesteia le-au realizat în luna anterioară depunerii cererii, inclusiv cele care provin din drepturi de asigurări sociale de stat, asigurări de șomaj, indemnizații, alocații și ajutoare cu caracter permanent, indiferent de bugetul din care se suportă, obligații legale de întreținere și alte creanțe legale, cu excepția alocației pentru susținerea familiei prevăzute de Legea nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările ulterioare, a bugetului personal complementar prevăzute de Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, a ajutoarelor de stat acordate în baza Ordonanței Guvernului nr. 14/2010 privind măsuri financiare pentru reglementarea ajutoarelor de stat acordate producătorilor agricoli, începând cu anul 2010, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 74/2010, cu completările ulterioare, a burselor de studiu și a burselor sociale, a sprijinului financiar prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 1.488/2004 privind aprobarea criteriilor și a cuantumului sprijinului financiar ce se acordă elevilor în cadrul Programului național de protecție socială <<Bani de liceu>>, cu modificările și completările ulterioare, precum și veniturile obținute din activitățile cu caracter ocazional desfășurate de zilieri în condițiile Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, cu modificările și completările ulterioare.

Titularii ajutoarelor pentru încălzirea locuinței sunt obligați să comunice orice modificare intervenită în componența familiei și a veniturilor acesteia în termen de 5 zile de la data modificării.

Pentru mai multe informații privind acordarea ajutoarelor pentru căldură, cetățenii se pot adresa Primăriei orașului Avrig, Serviciul Public de Asistență Socială.

## REZULTATE FINALE ALEGERI PREZIDENȚIALE 2014

În data de 16 noiembrie, s-a desfășurat al doilea tur al Alegerilor Prezidențiale din România.

Candidatul ACL, Klaus Werner Iohannis, a obținut 54,43% (6.288.769 voturi), iar reprezentantul Alianței PSD-UNPR-PC, Victor Viorel Ponta, 45,56% (5.264.383 voturi), potrivit rezultatelor finale comunicate de BEC.

Numărul total al alegătorilor care s-au prezentat la urne a fost de 11.719.344, adică 64,10%. Numărul de alegători care s-au prezentat la urne înscrisi în listele electorale permanente a fost de 10.042.721. Cei care au votat în altă secție de votare decât cea în care au fost arondați conform domiciliului - 1.569.668, iar numărul total al celor care au votat utilizând urna specială a fost de 106.955 persoane. Din voturile exprimate, 1,41% au fost nule, adică 166.111. Potrivit rezultatelor finale furnizate de BEC, numărul total al alegătorilor care s-au prezentat la urne în străinătate a fost de 379.116.

În ceea ce privește rezultatele obținute la secțiile de votare din orașul Avrig, situația este următoarea:

- 12.591 persoane cu drept de vot înscrise în listele electorale permanente;

- 7695 voturi valabil exprimate;
- 484 persoane au votat pe tabelele electorale suplimentare;
- 55 de voturi nule;
- 6378 voturi pentru Klaus Werner Iohannis (82,88%);
- 1317 voturi pentru Victor Viorel Ponta (17,12%).

## Un nou sezon al "Șezătorilor de la bibliotecă", la Avrig

"Șezătorile de la bibliotecă", proiectul prin care a fost readus în atenția avrigenilor obiceiul șezătorilor tradiționale organizate cu ani în urmă prin mai toate așezările din zona rurală, a luat startul în cel de-al patrulea sezon consecutiv. La prima întâlnire din această nouă etapă, desfășurată joi, 20 noiembrie, începând cu ora 18,30, la Biblioteca Orașenească Avrig, au participat doamnele sau domnișoarele interesate să fie parte în proiectul care ne aduce aminte de unul dintre cele mai frumoase și interesante obiceiuri ale poporului român.

"Stau cuminiți acum, în cămări, bucatele rânduie frumos de mâini de gospodine. Dorm cuminiți și bulbii în culcușuri pregătite pentru iarnă, deoarece până la primăvară mai este drum lung. Ați pregătit grădinile pentru iarnă și casa pentru lungul anotimp care se coace acum în munți. Este, deci, vremea poveștilor la ceas de seară, a lucrului de mână și a bucuriei revederilor, este timpul în care se repetă colindele vechi și se fac planuri de rod bun pentru anul care va veni. E timpul altor treburi, la fel de harnice și îndemnatice, dar care se împletesc cu cântecul, cu strigăturile și cu poveștile. E vremea șezătorilor. Vă așteptăm, în continuare, în fiecare joi, la aceeași oră, la un nou sezon de șezători adevărate. Luați cu dumneavoastră poveștile și modelele, cântecele și rețetele, strigăturile și amintirile și veniți alături de noi pentru seri minunate, împreună. Vă așteptăm cu drag.", menționează bibliotecarul Maria Grancea, inițiatorul "Șezătorilor de la bibliotecă", într-un comunicat de prezentare a evenimentului.

"Șezătorile de la bibliotecă" sunt organizate de Biblioteca Orașenească Avrig și Asociația "Prietenii Avrigului". Proiectul debutează în perioada Postului Crăciunului și se "întinde" până la sosirea primăverii, la debutul activităților pregătitoare pentru noul an agricol.

### Nivelele de venituri și cuantumul ajutoarelor acordate de la bugetul de stat exprimate în lei

Limite venituri lei	Compensare lunară energie termică		Cuantum lunar ajutor gaze naturale lei	Cuantum lunar ajutor energie electrică lei	Cuantum lunar ajutor lemne, cărbuni, combustibili petrolieri lei
	familii	persoane singure			
până la 155	90%	100%	262	240	54
155,1 - 210	80%	90%	190	216	48
210,1 - 260	70%	80%	150	192	44
260,1 - 310	60%	70%	120	168	39
310,1 - 355	50%	60%	90	144	34
355,1 - 425	40%	50%	70	120	30
425,1 - 480	30%	40%	45	96	26
480,1 - 540	20%	30%	35	72	20
540,1 - 615	10%	20%	20	48	16
615,1 - 786	5%	15%			
786,1 - 1082		10%			

## Lemn de foc pentru școala din Glîmboaca

Pentru ca anotimpul rece să nu creeze disconfort termic școlarilor din ciclul primar și preșcolarilor ce frecventează Școala Primară din satul Glîmboaca, legislativul local avrigean a adoptat recent o

hotărâre prin care s-a aprobat acordarea cantității necesare de lemn pentru încălzire.

Astfel, la solicitarea directorului Școlii Gimnaziale Avrig (instituție de învățământ ce coordonează și activitatea școlii din

Glîmboaca), prof. Liviu Victor Napeu, Consiliul Local Avrig a aprobat acordarea, cu titlu gratuit, a cantității de 6 mc material lemnos pentru foc.

Lemnul necesar școlii din Glîmboaca provine din fondul

forestier al orașului Avrig iar pentru transportul acestuia către instituția de învățământ a fost însărcinată Regia Publică Locală Ocolul Silvic "Izvorul Florii" RA, structură silvică privată a legislativului local avrigean.

# ANUNȚ IMPORTANT!!!

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig (SPCLEP) anunță toți cetățenii cu domiciliul stabil în localitatea Mârșa, ce nu au menționat pe actul de identitate numele străzii, să se prezinte la sediul serviciului, pentru eliberarea unui nou act de identitate.

De asemenea, SPCLEP Avrig aduce la cunoștință următoarele:

- vă rugăm să vă verificați valabilitatea actelor de identitate (buletine de identitate, cărți de

identitate, cărți de identitate provizorii);

- persoanele care au actul de identitate expirat, sau care urmează să expire, sunt obligate să se prezinte la sediul serviciului de evidență cu 15 zile înainte de expirare.

De asemenea, persoanele care au acte de identitate pierdute, furate sau distruse, sunt obligate să se prezinte la sediul serviciului pentru punerea în legalitate cu acte de identitate, având asupra lor următoarele documente:

- documentul de identitate expirat;
- cartea de alegător (unde este cazul);
- certificatul de naștere (copie și original);
- certificatul de căsătorie (copie și original);
- certificatul de deces (copie și original)- unde este cazul;
- sentință divorț- definitivă și irevocabilă (original și copie)- unde este cazul;
- dovada legală privind spațiul de locuit (ex. contract de

vânzare- cumpărare, închiriere, adeverință de la Primărie pentru mediul rural și urban etc)- copie și original;

- certificatele copiilor sub 14 ani (original și copie)- unde este cazul;
- dovada achitării contravalorii actului de identitate (chitanță de 7 lei de la Casieria Primăriei Avrig);
- dovada achitării taxei extrajudiciare de timbru (chitanță de 5 lei de la Casieria Primăriei Avrig);
- imaginea necesară cărții de

## PROGRAM DE LUCRU CU PUBLICUL Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig

LUNI	8.30-13
MARȚI	8.30- 13 16- 18
MIERCURI	8.30- 13
JOI	8.30- 13
VINERI	8.30- 13

identitate se preia la sediul serviciului, cu mijloace informatice. Mai multe informații puteți obține la sediul serviciului- Avrig, strada Gheorghe Lazăr, nr. 10.

## 8 proiecte în 10 minute, la Consiliul Local Avrig

În lipsa unei dispoziții de convocare a Consiliului Local Avrig în ședință ordinară, emisă de primarul Arnold Gunter Klingeș, aleșii locali avrigeni au fost la un mic pas de o situație mai rar întâlnită în ultimii ani: nicio întâlnire oficială în cursul unei luni calendaristice. Pentru a evita această situație specială, dar și deoarece au dorit să dezbată și să decidă asupra unor chestiuni considerate deosebit de importante, mai mulți membri ai legislativului local avrigean au decis să convoace, în conformitate cu prevederile legale, o ședință extraordinară, pentru joi, 30 octombrie.

Cum era de așteptat, la convocare a răspuns marea majoritate a aleșilor avrigeni (15 consilieri din cei 17 în funcție), astfel că ședința s-a desfășurat în condiții legale. Mai mult, întâlnirea a fost una în care s-a stabilit un adevărat record de viteză și eficacitate, soarta celor 8 proiecte de hotărâre incluse pe ordinea de zi fiind decisă în doar 10 minute.

Astfel, cu excepția proiectului privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2014, ce a fost retras de pe ordinea de zi din pricina apariției unor modificări ulterioare editării formei inițiale, și a proiectului referitor la acordarea unui ajutor de urgență pentru un cetățean din satul Bradu (proiect respins), toate inițiativele consilierilor locali au fost adoptate cu numărul de voturi necesar și legal.

Printre hotărârile adoptate cu prilejul acestei ședințe se află și trei acte legislative locale, prin care au fost revocate unele hotărâri mai vechi ale Consiliului Local Avrig, ce au avut ca obiect încheierea unor protocoale de colaborare între orașul Avrig și mai multe organisme și entități științifice, profesionale, de cercetare sau educație, românești și din China (HCL nr. 174/2010 privind încheierea unui protocol de colaborare între Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Inginerie Electrică ICPE-CA, Comitetul Electrotehnic Român-CER și

orașul Avrig, HCL nr. 61/2011 privind încheierea unui protocol de colaborare cu Asociația Generală a Inginerilor din România - AGIR, Asociația Chineză pentru Știință și Tehnologie - CAST și orașul Avrig și HCL nr. 60/2011 privind încheierea unui protocol de colaborare cu Academia de Științe Tehnice din România - ASTR, Asociația Generală a Inginerilor din România- AGIR și orașul Avrig).

În preambulul tuturor acestor proiecte de hotărâre, consilierii avrigeni au menționat ineficiența acestor protocoale, în sensul că aproape toate deplasările efectuate de primarul orașului în baza acestora au atras doar cheltuieli de cazare și diurnă, plătite din bugetul orașului. Inițiatorii proiectelor au mai menționat că nu a fost prezentată nicio informare sau alte documente rezultate în urma derulării acestor protocoale, considerând că acestea nu aduc niciun beneficiu pentru oraș, ci doar cheltuieli inutile.



## Elevi și cadre didactice din Țârgu Mureș- oaspeți în Avrig și județul Sibiu



Joi, 6 noiembrie, mai multe localități din județul Sibiu au fost gazda unei numeroase delegații (70 de copii și 6 cadre didactice) a Școlii Gimnaziale "Liviu

Rebreanu" din Țârgu Mureș. Prezenți pe meleaguri sibiene în calitate de participanți, alături de elevii și cadrele didactice de la Școala Gimnazială „Matei

Basarab" din Turnu Roșu, la Proiectul "ȘCOALA VIITORULUI - Inovație și performanță în dezvoltarea competențelor pentru o viață de succes", elevii din Țârgu Mureș, componenți ai "Clubului de presă" și "Atelierului de Cetățenie Activă", au poposit, pentru început, la Avrig, cu dorința de a participa la mai multe activități.

Astfel, la Primăria orașului Avrig, elevii și cadrele didactice din județul vecin au fost primite de mai mulți angajați, ce le-au prezentat strategia locală de implementare a unor proiecte de promovare a resurselor regenerabile. Apoi s-a vizitat Muzeul Avrig, unde custodele Maria Grancea le-a vorbit elevilor despre viața și activitatea marelui cărturar Gheorghe Lazăr, cel mai de seamă fiu al Avrigului. Cei interesați au putut vizita și

celelalte expoziții găzduite de muzeul avrigean.

Următorul obiectiv vizitat a fost instituția de învățământ parteneră în cadrul proiectului: Școala Gimnazială "Matei Basarab" din Turnu Roșu. Aici, elevii atelierelor "Clubul de presă", "Cetățenie Activă", "Micii Antreprenori", "Dezvoltare personală" și "E-scoală" i-au așteptat pe oaspeții din Țârgu Mureș cu emoție și

elevilor musafiri, istoricul comunei și le-a explicat numele localității și al școlii.

Încărcați cu energie pozitivă și multe imagini pitorești care le-au încântat privirile, elevii din Țârgu Mureș s-au îndreptat spre Sibiu, pentru a lua cu asalt vechea cetate medievală. După vizitarea centrului istoric, o mare parte din elevi și-au exprimat dorința de a se muta și a locui în Sibiu,

considerat mult mai frumos și mai interesant decât localitatea natală.

Așa s-a desfășurat una din nenumăratele activități ale proiectului care își propune să formeze elevi pregătiți pentru "Școala viitorului".

Informațiile ne-au fost oferite de expert de informare și publicitate al proiectului, prof. Claudia Lia Purece.



### Propunerea dumneavoastră pentru dezvoltarea orașului

Dorim să aflăm de la cititorii publicației Info Avrig care este principala propunere a fiecăruia pentru dezvoltarea orașului? Vă așteptăm, dragi locuitori din Avrig, Mârșa, Bradu, Săcădate și Glâmbocă să veniți cu propuneri concrete, de care Primăria și Consiliul Local Avrig vor ține cont, atunci când va veni vorba despre stabilirea priorităților. Doriți ca o stradă să fie asfaltată sau reparată, rețelele de canalizare și alimentare cu apă să fie schimbate sau parcurile de joacă pentru copii să fie mai bine îngrijite? Ne puteți spune care ar trebui să fie principala investiție pentru oraș, prin intermediul acestui talon.

Taloanele se vor depune la căsuța "INFO AVRIG", situată la intrarea principală în Primăria AVRIG.

Nume:

Prenume:

Str.:

.....  
.....  
.....

mare nerăbdare. În cadrul activităților comune desfășurate de "Cluburile de presă" și "Atelierele de Cetățenie Activă", elevii celor două școli s-au cunoscut, au schimbat impresii și adrese de contact, în vederea unei bune colaborări pentru derularea activităților viitoare. Expertul de informare și publicitate, prof. Claudia Lia Purece, le-a prezentat

Info Avrig infoavrig@gmail.com  
Editor: Dan FRÂNCU  
Ziar fondat de Primăria și Consiliul Local Avrig  
Tehnoredactare și Tipar: TIP T-I-I

## După mai bine de jumătate de an, platformele pentru depozitarea gunoierii de pe Valea Avrigului încep să prindă formă

De puțin timp, în mai multe locuri din Zona Turistică „Valea Avrigului” au început lucrările de amenajare a unor platforme pentru depozitarea containerelor de gunoierii menajere.

Platformele sunt construite în baza unor hotărâri adoptate de Consiliul Local al orașului Avrig de către SC Gospodărire Orășenească Avrig SA, pe amplasamente stabilite de Primăria orașului Avrig.

Referitor la aceste lucrări, directorul SC GOA SA, Ilie Stoica, ne-a acordat următoarele informații: „Platformele de gunoierii de pe Valea Avrigului au luat naștere în urma dorinței majorității consilierilor locali, care au considerat că în zona respectivă trebuie să existe aceste locuri speciale, astfel încât gestionarea deșeurilor să se facă mai bine. Prima hotărâre în acest sens a fost adoptată în primăvara acestui an. Până prin luna octombrie am avut parte doar de tatonări și încercări fără rezultat, discuții referitoare la executantul lucrărilor etc. Ulterior

primei hotărâri, consilierii orașului Avrig au decis, printr-o altă hotărâre, că aceste platforme vor fi construite de SC GOA SA, pentru că această societate va lucra pe aceste obiective. Din păcate, ne-am lovit de refuzul primarului, care a considerat că execuția lucrărilor va fi dată altei societăți comerciale și nu societății unde acționar majoritar este Consiliul Local Avrig. În ciuda și acestei hotărâri, o perioadă destul de lungă prin Consiliul Local Avrig nu s-a manifestat niciun act de voință pentru ca să ajungă spre societatea noastră. În fine, s-a ajuns în luna septembrie când, în sfârșit, am semnat contractul de execuție pentru platformele betonate de pe Valea Avrigului, din partea Primăriei Avrig, proprietarul obiectivelor, actul fiind semnat de viceprimarul Daniel Cermonea. La scurt timp, domnul primar și-a manifestat nemulțumirea pentru acest act, a considerat că acesta a fost semnat ilegal și a dorit să facem un nou document, pe care l-a

semnat. După acest episod, la una-două săptămâni ne-au fost predate amplasamentele și ne-am apucat de treabă. Din păcate însă, timpul nu ne-a prea lăsat să facem lucrările în ritmul în care ne-am fi dorit (a fost zăpadă, frig, ploaie...). Astfel, o lucrare pe care puteam s-o facem vara, am ajuns s-a facem în luna noiembrie, pe frig și zăpadă.”

Am mai aflat că, până în acest moment s-au început lucrările de execuție la trei platforme și urmează demararea execuției la cea de-a patra. Platformele sunt dimensionate pentru două containere mari și este posibil ca, în perioada următoare, aici să fie amplasate și containere pentru colectarea selectivă a deșeurilor. Locurile sunt betonate, îngrădite cu structură metalică (gard și poartă de acces), pe care va fi aplicată scândură (materialul lemnos- scândură uscată, urmează a fi protejată împotriva intemperiilor prin vopsire cu baie). Locațiile stabilite pentru platformele de pe Valea Avrigului sunt



următoarele: parcare Poiana Neamțului, Podul Jibri – peste drum de bisericuță, la intrarea în ogrăzi și la ieșirea din oraș

Avrig, pe platou.

De asemenea, am mai aflat că societatea GOA dorește ca, în baza aceluiași hotărâri, să

execute asemenea platforme și în cartierul Sticla din Avrig (o platformă), precum și în localitatea Mârșa (două platforme).

## Sediu gratuit pentru „Purtata Avrigului”



Ansamblul Folcloric „Purtata Avrigului”, al Casei de Cultură a orașului Avrig, una dintre cele mai cunoscute structuri artistice din județul Sibiu, cu o vechime de peste jumătate de secol, a obținut, din nou, sprijinul Consiliului Local Avrig. Astfel, după ce în urmă cu aproape două luni, membrii legislativului local

avrigean au fost de acord cu alocarea unei sume consistente de la bugetul local al orașului, pentru achiziționarea de noi costume de scenă, recent, cu prilejul unei ședințe extraordinare, aleșii locali au adoptat o hotărâre prin care au aprobat darea în folosință gratuită a unei încăperi dintr-un

imobil propriu, pentru a folosi ca sediu viitoarei asociații ce se va ocupa de destinele cunoscutului ansamblu (Asociația Culturală „Purtata Avrigului”).

Spațiul respectiv este situat la etajul Sălii „Pavilion” a Casei de Cultură Avrig (proprietate privată a orașului) și este folosit, de mai mulți ani, de către ansamblul folcloric, pentru desfășurarea repetițiilor.

Dovada deținerii spațiului pentru sediu este necesară pentru ca demersurile de înființare a Asociației Culturale „Purtata Avrigului” să se poată desfășura normal și legal.

Primarul orașului Avrig a fost mandatat să semneze contractul de comodat pentru spațiul acordat structurii neguvernamentale.

Asociația Culturală „Purtata Avrigului” își propune să creeze



cadrul necesar astfel încât ansamblul Avrigului să poată fi coordonat de o structură cu

putere și personalitate juridică, care să contribuie la punerea sa în valoare, la promovarea și

valorificarea tradiției jocului și costumului popular, autentic, din Avrig.

## Orașul Avrig, între beneficiarii Registrului Agricol Electronic

Consiliul Județean Sibiu derulează începând din 9 decembrie 2013 proiectul „E-Registru realizarea și implementarea unui sistem informatic integrat la nivelul Consiliului Județean Sibiu și UAT-urilor partenere pentru gestionarea registrului agricol în format

electronic. S-a semnat contractul de furnizare de echipamente, implementarea sistemului informatic integrat și realizarea instruirii în cadrul proiectului. Valoarea contractului de furnizare de echipamente depășește 4,7 milioane lei fără TVA și se

primărilor beneficiare: Cisnădie, Cristian, Dumbrăveni, Gura Răului, Hoghilag, Micăsasa, Miercurea Sibiului, Orlat, Poplaca, Rășinari, Râu Sadului, Șeica Mare, Șelimbăr, Șura Mare, Șura Mică, Avrig, Tâlmăciu, Alma, Alțina, Arpașu de Jos, Bazna, Biertan, Birghiș, Blăjel, Brateiu, Bruuiu, Brădeni, Chirpăr, Cîrțișoara, Cîrța.

„Țelul nostru este să creștem performanța actului administrativ, iar aceasta se poate face, în cazul de față, prin eficiență și rapiditate în identificarea suprafețelor aflate în folosință declarate de fermieri. În acest fel sistemul electronic, implementat cu

fonduri europene, este deosebit de important pentru cele 30 de administrații locale participante. Ne dorim ca în timp cât mai scurt să putem implementa acest sistem în toate primăriile din județ”, a declarat Ioan Cindrea, președintele Consiliului Județean Sibiu.

Obiectivul general al proiectului este reprezentat de eficientizarea fluxurilor de lucru și proceselor, respectiv operațiunilor de colectare, verificare și gestionare a datelor, informațiilor și documentelor din sfera Registrului Agricol.

Valoarea totală a proiectului este de 6.299.930,21 lei inclusiv TVA din care asistența

financiară nerambursabilă este de 6.286.290,21 lei, iar cofinanțarea Consiliului

Județean Sibiu este de 125.725,80 lei.

Biroul de presă CJ Sibiu

### ANUNȚ IMPORTANT de la GOA

Reamintim cetățenilor orașului Avrig că la casieria societății GOSPODĂRIREA ORĂȘENEASCĂ AVRIG SA din str. Samuel Brukenthal, nr. 54, Avrig, se pot încasa prin serviciul PAYPOINT următoarele facturi de utilități: Romtelecom, RCS-RDS, AKTA TV, NEXT CEN, RADIO COM, UPC, Orange, Vodafone, Cosmote, E-on Gaz, Electrica.

Reamintim cetățenilor orașului Avrig că la casieria GOA SA se pot achita și impozitele pe clădiri, mașini, terenuri, amenzi etc, obligații de plată la bugetul local.

**PROGRAMUL CASIERIEI**  
LUNI - JOI, 7 - 15  
VINERI, 7 - 13



electronic”, proiect cofinanțat prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

În urma procedurii de achiziție publică a fost desemnată firma câștigătoare care să furnizeze echipamentele IT și să realizeze programele de software necesare implementării registrului agricol în format

derulează pe o perioadă de 8 luni. Proiectul se implementează în localitățile: Avrig, Tâlmăciu, Alma, Alțina, Arpașu de Jos, Bazna, Biertan, Birghiș, Blăjel, Brateiu, Bruuiu, Brădeni, Chirpăr, Cîrțișoara, Cîrța.

Este al doilea proiect de acest fel derulat în județul Sibiu și ridică la 30 numărul

### Suntem și pe Facebook!

Info Avrig, publicația tuturor celor ce locuiesc sau iubesc Avrigul, Mârșa, Săcădate, Bradu și Glâmbocca, este și pe Facebook. Utilizatorii internetului, ce doresc să ne devină prieteni în această rețea de socializare, trebuie să ne caute după numele Infoavrig Ziar. Contul nostru poate fi accesat la adresa [www.facebook.com/infoavrig](http://www.facebook.com/infoavrig). Ne dorim să fim cât mai mulți, să ne putem împărtăși unii altora bucuriile și necazurile.

#### ATENȚIE!

Orice utilizator ce va posta mesaje folosind un limbaj neadecvat, licențios, va fi eliminat imediat din lista de prieteni!

Ne puteți scrie pe adresele de email [infoavrig@gmail.com](mailto:infoavrig@gmail.com) și [infoavrig@primaria-avrig.ro](mailto:infoavrig@primaria-avrig.ro). Nu uitați să vă semnați cu numele și adresa corectă!

„...și la mine vine Moș Crăciun!”

**Puncte de donație:**  
Biblioteca Or. Avrig, str. Avram Iancu, nr. 25  
Librăria rcvConcept, str. Gh. Lazar, 19  
(intrarea Exchange)  
CIT Avrig, Gh. Lazar nr. 10 (fosta Casa Culturală)

Biblioteca Or. Avrig, Centrul de Informare Turistică și Asociația Prietenii Avrigului

Organizează în perioada decembrie 2014 campania:

**Tema campaniei:**  
„Adoptă un ghiozdan”  
- ghiozdane, penare, rechizite, jocuri, caiete speciale, caiete, carti, dulciuri, caculite, fulare, manusi, sosete groase.

Să-l ajutăm pe Moș Crăciun să ajungă și la copiii nevoiași din Or. Avrig